

透过画作为癌童筹款

小斗士没有遗憾 只有造爱

陈玉能 报道
24小时新闻热线：
1800-8227288/91918727
Wechat/WhatsApp传照片：
91918727

自小就和血癌搏斗，即使走向人生尽头，一心希望透过画作为其他癌童筹款，虽来不及亲眼见证，却由母亲为他完成计划，如今已筹集超过2万元。

这名斗士是林俊豪，在去年9

月的时候不敌病魔而辞世。虽然他已不在，但他积极乐观以及想要助人的精神却得到了延续，他的母亲林瑞珠正是延续这股力量的关键人。

林瑞珠在家中和记者细数林俊豪一生的抗癌历程，他7岁读小时发现罹患血癌，经一段时日治疗原以为得到控制，却在读小三的时候首次复发。病情之后多次反反复复，林俊豪也成为医院的常客。

2016年和2018年，林俊豪两度到美国西雅图参加治癌药的临床试验；一度有了好转但最终又面对一次次感染，导致俊豪从2019年11月就一直

住院到离世。

去年初，22岁的林俊豪已意识到生命或许将走向终点，但他没有为此沮丧，想起在西雅图的快乐时光拍下的照片，以此作为绘图灵感，并送给所有帮助过他的人表示感激。后来，林瑞珠就将他其中一幅西雅图夕阳的绘图制成环保袋，让林俊豪雀跃不已。

“想着可以以此为儿童癌症基金会筹款，他非常兴奋。”

林俊豪之后病情恶化，林瑞珠忙着陪伴照料。尤其得面对爱儿随时会离开的冲击，心情五味杂陈，筹款计划暂时搁置，直到俊豪离世后的三个月才正式展开。

尽管面对丧子之痛，但想起林俊豪一直乐观面对所有挑战的精神，她也提醒自己要“节哀顺变”，发挥正能量。

“他生病时遇过很多病情和环境比我们更困难的孩子，一直很想帮助他们，希望这个小小的力量可以为其他小生命燃起希望。”

►俊豪去年6月看到绘图变成环保袋后非常兴奋。
(受访者提供)



‘没有必要发什么牢骚……我想去的地方都去了，想吃的也都试过了。’

——林俊豪

15年来基金会像家人般支持

林瑞珠表示，15年来俊豪的抗癌过程，基金会像家人般给予支持他，她无法想象没有他们的帮助，这段抗癌旅程会多么艰辛。除了帮家人寻求不同的财务帮助和心理辅导等，包括丧礼的部分基金会也在她最脆弱的时候提供帮助。黄珊珊是基金会的社工，负责俊豪的个案。她说道，基金会

其中一个项目就是帮助病患临终前完成心愿，而当时俊豪很希望能办一个简单的庆祝会，感谢照顾他的医疗人员等，她的这个心愿于去年6月完成。

有意捐款的公众可上：
<https://bit.ly/3rr9s0B>。捐款30元以上者可获得俊豪绘图制成的环保袋。

「我已做好准备离开……」
临走前说道：“我没有未完成的愿望清单……我已做好准备离开。”

这段话是看着他对抗病魔其中10年的医生最后几次跟林俊豪的对话，让医生印象深刻，并在悼文中分享。这段话也深深触动大家的心房，访问过程中让在场者都热泪盈眶。

那段对话还说道：“没有必要发什么牢骚……我想去的地方都去了，想吃的也都试过了。”

林瑞珠深呼吸了一下，接着说：“他真的从来没有抱怨过，从来不会去质问为何是他得面对病魔。”

林瑞珠也说，儿子小六那年二度复发，必须进行骨髓移植手术。8月动手术，俊

用餐后桌面脏兮兮的？ 用餐后，记得清理食物残渣和垃圾， 保持桌面干净！

让我们把干净卫生作为小贩文化的一部分传承下去。保持小贩中心、咖啡店及食阁的清洁与安全，因为每位食客都应享有干净的桌面。



豪原本坚持要10月参加小六会考，经大家劝阻后才愿意隔年再战。

他后来成功升上中学，回到他向往的校园生活，过了五年快乐的成长时光，但那段中学的日子也不容易，几乎是每两周就要去化疗。

2016年再度复发，那时只能靠尝试一款昂贵药物，一剂要15万，后来善心人士捐款下服用了两剂，可惜未见好转。林俊豪求学的励志故事也曾两度在《海峡时报》刊登，正能量精神得到许多赞扬。



保持桌面干净，
为下一位食客着想



把一次性餐具、
纸巾及湿纸巾清理干净



归还托盘与餐具